



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第8543期 今日八版

2019年7月2日 星期二

农历己亥年五月三十



菏泽通二维码

我国启动乡村治理试点示范和示范村镇创建

据新华社北京7月1日电 (记者 于文静)记者1日从农业农村部了解到,我国日前启动乡村治理试点示范和乡村治理示范村镇创建活动,将在全国选择100个县(市、区)作为首批乡村治理体系建设的试点单位,选树100个示范乡镇和1000个示范村。

据了解,关于开展乡村治理体系建设试点示范工作的通知由中央农办、农业农村部、中央组织部、中央宣传部、民政部、司法部联合下发。根据通知,示范创建在村镇层面开展。乡镇和村是乡村治理的基础单元,是乡村治理政策具体实施的层级。示范村创建的标准主要包括村党组织领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序等六个方面;示范乡镇创建标准主要包括乡村治理工作机制健全、基层管理服务便捷高效、农村公共事务监督有效、乡村社会治理成效明显等四个方面。

乡村治理的组织体系,完善基层治理方式、村级权力监管机制,创新村民议事协商形式,现代乡村治理手段等各个方面。

关于开展乡村治理示范村镇创建工作的通知由中央农办、农业农村部、中央宣传部、民政部、司法部联合下发。根据通知,示范创建在村镇层面开展。乡镇和村是乡村治理的基础单元,是乡村治理政策具体实施的层级。示范村创建的标准主要包括村党组织领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序等六个方面;示范乡镇创建标准主要包括乡村治理工作机制健全、基层管理服务便捷高效、农村公共事务监督有效、乡村社会治理成效明显等四个方面。

筑起干事创业的“红色堡垒”

——市商务局以抓党建促发展侧记

7月1日,当鲜艳的五星红旗伴着朝阳徐徐升起,我们迎来了中国共产党成立9周年的日子。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”当日,在市商务局党员活动室,市商务局党组书记、局长耿振华带领单位全体党员逐字逐句、铿锵有力地重温入党誓词。

“入党誓词,绝不是入党那一刻念一遍就结束的誓词,它是一名共产党员终身的誓言,也是终身的标尺。对每一个共产党员来说,都不能忘记最初立下的最质朴的誓言。近年来,市商务局牢牢贯彻‘抓好党建是本职,不抓党建是失职’的理念,始终要把抓好党建作为主责主业和最大的政绩来对待。”宣誓结束后,耿振华告诉记者。

今年以来,市商务局以党建统领全局,激发了机关党员干部干事创业的内在活力,各项工作取得了显著成绩——1—5月份我市进出口、进口增幅均居全省第2位。利用外资迅速向日韩拓展,2019日韩山东商务周签订外资额15.2亿美元。电子商务继续深入发展,我市淘宝村、淘宝镇稳居全国第一位,全国第二届“电子商务促进乡村振兴”高峰论坛3月份在我市

举行。国家级电子商务示范城市、重要产品追溯体系示范城市、冷链物流标准化试点三项国字号工程顺利实施。省级经济开发区“管委会+公司”模式强力推进,陆港产业新城、市展览中心两项市级重点工程快速实施。

为抓好党建工作,市商务局专门研究制定了《市商务局党组理论学习中心组学习计划》,建立了党建工作台账,组织各支部制定学习计划、主题党日活动计划、三会一课实施细则等。

抓党建,促工作,是市商务局党组始终坚持不懈的工作思路,他们拓展基层党建新路径,在乡村振兴等工作上做出了开创性的探索。郓城县南赵楼六合苑社区成功注册为村微信公众号,开创了我市“为村+基层党建”工作的新纪元。截至目前,我市上线为村实现了全市行政村(社区)全覆盖。根据党建工作实际需要,在市商务局的助推下,有关部门积极扩展“为村”平台板块建设,开设了“党建之家”板块,为党员教育、管理、服务搭建了新平台,为基层党建工作注入了新活力。“党建之家”板块下设“党员在线”、“两学一做”、“流动党支部”三个子模块,“流动党支部”又下设“三会一课”、“党员日记”、“缴党费”三

个功能模块。

市商务局还持续开展“亮身份,比贡献”活动,研究制定了党员量化管理方案,以党员的工作实绩和服务对象的评议作为对党员进行评议和量化的重要依据;下发了《市商务局“担当作为、狠抓落实”重点工作实施方案》,细化了工作任务,明确了工作责任,提出了“强化正向激励、正确选人用人”正向激励措施,有力地激发了党员干部干事创业的积极性;同时,对每项工作任务,实行周调度、月督导,确保落实落地。全局上下形成了比学赶帮超的浓厚氛围,为了将工作做到更好,做到精致,加班加点在商务局是家常便饭。

严肃的组织生活、团结一批评一团结是商务局党组织凝聚工作合力的重要手段。市商务局把开展严肃认真的批评和自省会作为工作常态,大家提问题一针见血,提措施中肯实在。党员积极发挥模范作用,同志之间相互协作,形成了一支敢打硬仗、战无不胜的党员干部队伍。

我批评作为工作常态,大家提问题一针见血,提措施中肯实在。党员积极发挥模范作用,同志之间相互协作,形成了一支敢打硬仗、战无不胜的党员干部队伍。

“不忘初心、牢记使命、永远奋斗——这是共产党人永葆青春活力的秘诀,也是我们党对人民的承诺。只要我们团结一心、苦干实干,就一定能在发展中乘风破浪。我们将认真扎实开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育,聚力打造‘红旗高扬’品牌工程,聚焦解决党建‘灯下黑’问题,抓实党的政治建设、思想建设,加强机关事业党支部标准化规范化建设。”耿振华表示。

旗帜高扬,万众一心。面对新时代、新目标和新要求,市商务局正以建设红旗高扬示范党支部为契机,汇聚起商务工作新发展的活力之源。

记者 胡德光



河南

启动红色旅游活动季

据新华社郑州7月1日电 (记者 桂娟 李文哲)记者从河南省文化和旅游厅获悉,河南近日正式启动红色旅游活动季,并发布4条红色游线路。这四条路线分别是大别山红军长征游、河南抗日战地游、豫东解放战争游、河南时代精神游。

据介绍,此次红色旅游活动季将从7月持续至9月。为更好地传承红色文化,发扬老一辈革命先烈顽强拼搏、艰苦奋斗的革命精神,七八月份,河南信阳、许昌、南阳、商丘、周口、鹤壁、濮阳等地的所有红色景区将推行免票政策。

天津

实施“青年就业启航计划”

据新华社天津7月1日电 (记者 王润健)天津市人社局和天津市委近日联合下发《关于实施青年就业启航计划的通知》提出,针对16岁至35岁有劳动能力、失业一年以上的青年,建立健全覆盖求职创业全过程的帮扶机制,使有需要的失业青年都能得到相应就业帮扶。

山西

政府收支预算全面纳入绩效管理

据新华社太原7月1日电 (记者 王井怀)山西省委省政府日前公开发布《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》,提出要按照“花钱必问效、无效低效必问责”的要求推动预算绩效管理体系建立,要求政府收支预算全面纳入绩效管理。

实施意见要求,政府收支预算全面纳入绩效管理。预算收入必须与经济社会发展水平相适应,严格落实各项减税降费政策,严禁脱离实际制定增长目标,严禁虚收空转、收取过头税费,严禁超出限额举借政府债务。

八面来风



东明黄河公路大桥单幅全线贯通

6月27日15时50分,菏宝高速东明黄河公路大桥施工现场,随着架桥机将项目西引桥一榀50米预制T梁精准合龙,标志着菏宝高速东明黄河公路大桥实现单幅全线贯通。记者从该项目指挥部获悉,预计7月上旬实现双幅全线贯通,整体工程将在8月底竣工。

据悉,菏宝高速全线贯通后,可与阿深高速互通,分流原来选择连霍高速入海的部分客货运输,实现与二广高速、京港澳高速和大广高速三条高速公路连网,形成新乡以北与洛阳以西区域间往来的最便捷通道,将吸引原来经连霍高速到达郑州转行京港澳高速向北的交通流。

记者 孙涛 摄影报道



当好乡村振兴“领头雁”

——记曹县磐石街道五里墩村党支部书记王银香

齐鲁样板,作为农村党支部书记,我们有义务、有责任不忘初心做起来,脚踏实地干出来!”

在五里墩村,有一套“群众有事找支部”的村级事务管理机制。党群服务中心实行村干部轮流坐班制,开展便民服务活动。实行党员联系户制度,每名党员联系15户群众,并结对帮扶弱势群体和困难群众。同时,加强党员教育管理,严格落实党的组织生活制度,充分发挥党员的先锋模范作用,目前,五里墩村90%的党员都成为了致富带头人,形成了党员领着群众干的良好风貌。

“八六年当选为村党支部书记时,村里一穷二白,人均一亩多盐碱地,让村里老少吃不上饭是当时最大的任务。”王银香

说。为摆脱困境,王银香和支部一班人商量决定,开挖盐碱地建窑厂,走一条“农商并举”的路子。在她的带动下,村里凑了10多万元,建起了一座无烟圆轮窑,当年就赚了8万元,收获了村庄发展的“第一桶金”。在王银香的提议下,五里墩村组建了山东银香伟业集团,着力打造“从土地到餐桌的全程有机循环产业链”,走上了“农牧深度融合、土地有机转换”可持续发展道路。目前,银香伟业集团已拥有自控土地2万余亩,合作种植基地3万余亩,奶牛2万余头,改良的土地达到10万余亩,每年实现税收1300多万元;村集体经济积累达160万元,农民人均可支配收入达3.8万元,成了远近闻名的富裕村。

人才振兴是乡村振兴的基础。发展畜牧产业之初,由于缺乏相关技术,王银香带着村支部一班人四处走访“高人”,先后与中国农业大学等几十所高校开展合作,成功承担了两个国家级的科研项目。在村内实施了青年人才培养计划,凡是村民子女或企业优秀员工,考上硕士的奖励5万元,考上博士的奖励10万元,攻读博士后的奖励15万元。同时,出资支持村民到国内外高校、企业参加培训班,一大批土生土长的实用型人才成为

村庄发展的“主力军”。通过企业平台,很多五里墩走出去的优秀青年返乡创业,夯实了乡村振兴的人才基础。

如今,村内定期举办道德课堂,邀请专家、学者讲解中华优秀传统文化,

通过四德榜、优秀员

工评比、道德模范现身说法等方式,营造

形成了良好乡风文明氛围,先后有多个家庭和村民被评为“优秀家庭”“四德模

范”,村风得到了整体提升,焕发出文明新气象。

“今年上级组织实施村党组织书记‘头雁工程’,对我提出了更高要求,我将全力以赴,争做全县农业农村发展‘领头雁’,带领全村群众共同创造更加美好的生活。”王银香说道。

记者 杨飞 张小彤 通讯员 苏衍通

提升基层党组织建设 打造八大“红色品牌”

菏泽市规划局西邻出售独栋别墅一套,价格面议。联系电话:13869700721